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Becs, az osztrák szék- és főváros legkö­
zelebb uj szobrot kap. A hármas szövetség 
diadalmi emléket, állíttat a béke fejedelmé­
nek, agg királyunknak. Százezrek gyűltek 
össze már erre a célra! Sok szobrot állítot­
tak már világszerte a bare fejedelmeinek. 
Ez a szobor a béke emléke lesz. Egy öreg ki­
rály érdemelte ki, akinek az aggság ráncai­
tól barázdált arcára röpke hónapok előtt 
millió anya tekintett. Százezrek életét men­
tette meg egy szavával, hogy béke legyen. 
Béke a legvadabb órákban, mikor nemzetek 
és népek hörögve néztek fark,••--"einet, Hit­
kor millió kard várt a kiröppenésre, millió 
puska tüzelésre, tízezer ágy a bömbölésre. 
Ma már majd hogy elfelejtettük a közel 
uralt iszonyú remegéseit, hogy fin a szülei 
házból, férj egy édes kis feleség mellől el­
ment föl vagy le a határokra, hogy millió 
fiatal, erős fin elment hazulról gyors búcsú­
szóval, belül halálsejtelem, a gyilkolás vá­
gyának, már-már ébredő ősi ösztöne, — 
hogy négy nemzet ipara egy évig csak a bá­
bom angyalának szállított ruhát és cipellő­
ket. Már-már elfelejtettük, hogy megmarad 
tünk, hogy hetven millió német, negyven 
millió osztrák, busz millió magyar, negyven
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H KOLDUS.
Kicsiny, egészen piciny, jelentőség nél­

küli kis történet volt: sőt oly piciny és any­
aira jelentőség nélküli, hogy attól félek, el­
rabolom finom sajátszerűségét és könnyed 
báját,, amidőn papirosra vetem. Egy estén 
T éfty gazdag, modern ház fényélien, e 
történet bájos hősnője maga mondta el —- 
p o.jli, miképpen is történt, hogy oly mély 
hatást gyakorolt reánk, hogy ama körben 
klasszikus elbeszéléssé vált. — Azok közül 
v"alo melyeket minden társaskör örökség gya 
mint fogad és megőriz, tekintet nélkül arra, 
hogy- njegérti-e a reá vonatkozó célzásokat 
Is; 'elán azért hatott oly mélyen, mert a 
házasságiörési és politikai trivialitások után 
'Hóban úgy éreztük, mintha fénysugár! 
"ima a sziviiuMie. De talán azért i.:, inert, 
•*nnnt bizonyos mozdulaté kés pózok elárul- 
hak rgv női testet a rnih'a alatt, néha. néhány 

011,1 dy szó, melyet egy asszony ejtett, ele- 
gerwlö hogy megsejtéssé velünk lelke

gazdagságát. {
Ama titokzatos lelki sajátságokról he- 

v.cllek,^ melyeket a tudomány ma már osz- 
,ni‘gi'evez — modern elme heteg-

s- y'|l,t"^ lllfdyek generációkról! generációkra
-SZn'Ua. már majdnem monomániáva vagy

millió olasz, ötven millió angol, negyven 
millió francia és százötven millió orosz, 
együttvéve a ku 11urembvriség színe java a 
halál sötét vizeinek partján állott.

$X

Károly király a napokban nyitotta meg 
a román parlament uj ülésszakát. A trón- 
beszéd szinte duzzad a nemzeti önérzettől 
és méltán. Románia okos és céltudatos poli­
tikával minden véráldozat nélkül olyan si­
kerét ért el, amilyenre Balkán-államok óriá­
si vérveszteségeik után sem tudnak rámu­
tatni. Románia nemcsak jelentékeny terü­
lettel bővült, de biztosította magának belát­
ható időre a vezetőszerepet a Balkánon.

*

Az angol kormány most egyszerre 
újabb válság elé került, a szárazföldi had­
sereg válsága elé. Angliában tudvalévőén 
nem ismerik a kötelező katonai szolgálatot 
és a hadsereg amely kizárólagosan önkénte­
sekből áll. igen fontos szelepet .játszik. Meg 
állapították, hogy a katonai szolgálat Ivánt 
való lelkesedés évről-évre csökken és az em­
berhiány folytonosan emelkedik, úgy, hogy 
ma már a háromszázezer főnyi effektiv lét­
számból hatvankétezer hiányzik. Ez az ön­
kéntes katonai szolgálat rendszerének csőd­
jét jelenti. Ezért Robert lord évek óta nagy 
energiával harcol a kötelező katonai szol­
gálat mellett, de a képviselők többsége és a 
nemzet nagy zöme hallani sem akar erről a 
reformról. Azonban bármilyen nagy is az 
angol hadiflotta hatalma, szüksége van 
Angliának szárazföldi hadseregre is! A lia- 
zafiság szelleme nem elég ahhoz, hogy tő­

id! otizmussá fajulnak és melyek mindjob­
ban terjednek az. öreg emberiség bizonyos 
rétegeiben. Es ma már mindannyian, kik 
modern embereknek mondjuk magunkat: be­
valljuk gyöngéinket, nevetséges szokásain­
kat és bizonyos neu re sztén i ás érzéseinket é< 
m vgn v II gta tói a g hatnak reánk a többiek val­
lomásai, — sőt gx lakra fi kéjjel tölt el a ta­
pasztalat, hogy hasonltának a mieinkre, sőt 
még rosszabbak ezeknél.

És azon az estén közöttünk ült egy tin­
tái asszony, aki még nem mondott semmit: 
csinos, falusi arcáról, melyet fekete, gon­
dosan inegt űzött haj fonatok vettek körül, le­
olvastunk valamit, ami a meglepődésre ha­
sonlított.

Megszólította egyikünk.
_ Es ön, nagyságos asszonyom'? Ön­

ben hát nem volna e modern gyöngék esrvi- 
ke sem - nem vallhatná be a. legcsekélyebb 
idegzavart.'

I'o'v tetszett, mintha komolyan köhö­
gni na emlékei között.

Azután megrázta a fejét.
Nem ... nem

Éreztük, hogy igazat .mond. Ezt láttuk 
is - erről tanúskodott csöndes modora. hire 

I m,,| .-kifogástalan hitvesnek mondta őt. E- 
alakja ;öe!-ő ödes éggel vált ki e divnthö1- 
'"■vc' -kek köréből kik éppen bevallották 
eg’ másnak beteges érzéseiket.

Szerénysége kétségtelenül visszariadt !

megeseu jelentkezzenek az önkéntesek s az­
ért most azt a tanácsot adják számos oldal­
ról a kormánynak, hogy próbáljon pénzzel 
propagandát csinálni; adjon a tiszteknek a 
gyakorlati és utazási költségeken felül két­
száz font maximális évi fizetést, a legények 
nek pedig biztosítási kötvényt, bizonyosan 
állatni állásokra való kinevezés ígéretét, ru­
hát és megfelelő zsoldot s azoknak a munka 
adóknak, akik kiszolgált katonákat alkal­
maznak. engedje el jövedelmi adójuk har­
minc százalékát. A lapok azonban azt írják, 
hogy a baj igv orvosolhatatlan és hog% nem 
marad egyéb hátra, mint a kötelező katonai 
szolgálat behozatala.

*
Bécsi és budapesti haute-finance köré­

ben biztosan számítanak rá, hogy lm vala­
mi váratlan akadály közbe nem jön. január 
második felében meglesz a további félszá/41- 
1 ék kai való rátaleszállitás is. És lui a pénz­
piac javulásának processzusa zavartalanul 
mehet tovább is a maga etjén, — ami alatt 
vsak azt kell érteni, hogy jövő év elején nem 
támadnak megint külpolitikai bonyodalmak 
vagy a „vis major“ kategóriájába tartozó 
más veszedelmek — úgy márciusban megint 
4 és fél százalékos lehet a. bankkamatláb és 
a viszontagságteljes másfél esztendő után 
végre visszakerülnek normális keretek közé 
a pénzviszonyok. Bizony legfőbb ideje vol­
na már. Bizony Magyarország egy oly vál­
ságon megy most át, mely a nemzeti va­
gyonban óriási pusztításokat vitt véghez és 
amely nagyon sokáig éreztetni fogja hatá­
sát még jobb idők beálltával is, de hogy ez

attól, hogy itt nyilvánítsa teljes ártatlansá­
gát, miután már mindannyian bevallották 
gyöngéiket.

Újra elgondolkozott.
— Édes Istenem — nem, nem emlék­

szem abnormális, megmagyarázhatatlan ér­
zésekre, cselekedetekre.. . De mégis — egy­
szer tettem valamit, ami hasonlít arra, ami 
ről önök beszélnek — ha ugyan jól értettem 
...egy sugallat folytán, mely arra kénysze­
ríti az embert, hogy egv magában véve je­
lentőség nélküli cselekedetre liuzduljon, még 
ha ez az életbe kerülne is...

! hallani akarták a történetét és ő el­
mondta, nagyon bájosan, de oly arvkifeje­
zesse!, mintha bocsánatot kellene kérni az­
úr!. hogy a többiek figyelmét magára és az 
ő picim- kalandjára vonja.

Röv'idesen el akarom mondani ... Of 
vagy hat napja most annak . . . Sétám in­
dultam Stizoti leánykámmá1. Hiszen isme­
rik. most le.-z nyolc éves. Társaságba ve 
/ettem őt, inéit ennek a nagy hölgynek már 
van társa-ága. Minthogy szép volt az idő, 
z va log rn •utiiiik. a Uhauuis E!ysées-en és a 
honiévárdokon át a Rue Laffitte felé. \ idá- 
man lé]Kiéltünk, amidőn a romit annál hir­
telen el lilénk kúszott egv még meglehetősen 
fiatal nyomorék és anélkül, hogy egy szót 
szállna. kinyújtotta a kezét ... A jobbomban 
tartottam a napernyőméi és balkezemmé! 
fölfogtam a ruháinál. Őszintén megvallva.
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ti jobb jövő bekövetkezzék, bogy a válság 
katasztrófához ne vezessen, ahhoz múlhatat­
lanul szükséges, hogy önzetlen, őszinte tö­
rekvés, a közös veszély helyes felismerése 
és erős akarat győzedelmeskedjenek az ed­
digi twpertés felett.

A miniszterelnök a képviselőim/ szom­
bati ülésében szintén vázolta azt a nehéz 
gazdasági helyzetet, amelyben az ország 
van. Elemi csapások sújtottak az országot s 
számos vidéken Ínséges a termés. A világ­
szerte érezhető pénzszűke megbénította a 
kereskedelmet és az ipart s megakasztotta 
a beruházásokat a városokban, ami termé­
szetszerűen éreztette súlyos hatását a mun­
kaalkalom csökkenésére, a kereskedelmi for 
rfkok bedugulására és a munkanélküliek szá 
mának szaporodására. Külön segitőakeiót 
tervez a kormány a városokban, amelyek a 
pénzügyi krízis folytán nyomasztó helyzet­
be jutottak. A munkanélküliek szerves se­
gítése azonban közel áll. A vámsok túlzott 
mértékben foganatosított beruházásaik folv 
tán kátyúba jutottak s több száz milliónyi 
hitelre volna szükség, hogy a bajokból ki­
jussanak. Ez fölötte nehéz probléma, külö­
nösen a mai gazdasági és hitelügyi viszo­
nyok között. A városokon tehát segíteni 
kell! Azonban a miniszterelnök szavaiból 
meg lehetett érteni azt, hogy az erre irá­
nyuló akció vezetésével a fővárost fogja 
megbízni, amelynek a kormány e célra je­
lentékeny összeget fog rendelkezésére bo­
csátani.

Általános örömet és megelégedést kel­
tett az igazságügyminiszter azon rendelke­
zése, hogy a miniszter megszünteti az eddig 
fennállott egyéni minősítés rendszerét a 
birákkal szemben és végérvényes minősíté­
süket bizottságra, még pedig az Ítélőtáblák 
és a Kúria, elnöki tanácsára bizza. Az egyé­
ni minősítés az ügyészség tagjaira, vala­
mint a segéd- és a kezelő-személyzetre nézve 
csak azért marad meg, mert a személyzet 
minden tagjának tevékenységét ismerő bi­
zottságok alakítása nehézségek!): tköznék. 
Megszünteti a rendelet a minősítésnek tit­
kosságát és megengedi, hogy végérvényes 
minősítésről bárki kérelemre értesítést kap­
hasson s elrendeli, hogy a megjavításra szo­
ruló minősítést az érdekelttel hivatalból is 
közöljék.

nem volt. türelmem megállni és erszényemet 
megkeresni ... Tehát elhaladtam a koldus 
mellett. anélkül', hogy adta mvolna neki va­
lamit.

Tovább mentünk kis Snz.onommal. a 
Champs Elyseésen ái. A ki' leány hirtelen 
fölhagyott a cAicsogással és nekem sem 
igen volt kedvem >,í. Már a placc de la Con- 
eordeea értünk é- még mindig nem ejtettünk 
egy -zót sem. mióta a koldussal találkoz­
tunk. 1 .nssan-lassan bizonyos nyugtalanság 
ébredi es fejlődött hímnem, szorongó érz«’"', 
mintha hi'ml követtem volna el, melyet töh 
Is1 jóvá nem tehetnék és ezért vnhvnelv ve­
szély feinvactn-1 a jövőben. Én rendese i
i parkod hun, amennyire lehet, tisztába jönni 
magammal. Megvizsgáltam hát a lelkiisme- 
retemivt. mialatt utunkat folytattuk

Tulajdonképpen nem követtem oly 
nagy hibát, amidőn nem adtam alamizsnát 
a koldusnak, mondtam miagamban. Hiszen 
xnlin.-cni állítottam, hogy mindenkinek 
adok,, akivel találkozom. Annál dúsakban 
megajándékozom i következőt é< a dolog 
rendben van... •

De sehogy sem sikerült magamat meg­
nyugtatni ez érveimmel és a szorongató él 
zés erőstlödött és valóságos kínná vált. Vagy 
tízszer szándékoztam megfordulni és vissza­
menni oda. ahol a koldussal találkoztunk

A newyorki rendőrség nemrég szigorú 
rendeletét adott ki, amelvlyel megtiltja, 
jiogv az áruházak elárusító-hölgyeinek a ve­
vők udvaroljanak. Ez a rendelet november 
24-én lépett életbe s még aznap kipróbálták 
néhány póruljárt ficsuron. A bűnösöket ma 
guk az elárusitó-hölgyek játszották rendőr­
kézre, ám eljárásuk veszedelmesen hasonlít 
az „agent provocateur“-ök eljárásához.

A német császár is adott ki egy bizal- 
masrendeletet a tisztjeihez. Ez a rendelet 
pedig a tánc- és egyéb nyilvános helyisé­
gekre vonatkozik és egy régi visszaélést 
akar megszüntetni. Sokszor fölhangzott a 
panasz amiatt, hogy a katonatisztek olyan 
helyiségben, ahol hölgyek is vannak, dohá­
nyoznak, még pedig nemcsak magánhelyen, 

nnem klubban, szórakozóhelyeken és más 
ol van helyiségekben is, ahol nyilvános mu- 
ilságot rendeznek és ahol katonatisztek 

hölgyekkel együtt vesznek részt. A rendelet 
kijelenti, hogy a császár többizbeu észrevet­
te. hogy a katonatisztek a nőkre való te­
kintet nélkül, táncmulatságon dohányoz­
nak; a császár elvárja, hogy ennek ezentúl 
vége szakad. A rendelet egyúttal figyelmez­
tet arra. hogy régebbi rendelkezés értelmé­
ben a királyi kastélyokban és a császári 
kastély előcsarnokában tilos a dohányzás. 
Nem valami udvarias emberek lehetnek 
azok a német katonatisztek, hogy ilyesféle 
intézkedésekre van szükség!

Rendelet a horvát helységnevekről. A
hivatalos N-arodno Norvine a.z országos kor­
mány e hó 2-iki rendeletét közli a Honvát- 
Szlavonopszágok területén, lévő váro>ok hi­
vatalos elnevezéséről:

Az 1ÍMI7 április 29-iki törvény alapján 
a kir. országos kormány belügyi osztálya a 
horvát-szlavonországi községek és helysé­
gek elnevezésével foglalkozó bizottság, va­
lamint az összes képviselőtestületek meg­
hallgatása után a Horvátország és Szlavó­
nia királyságok területén lévő városok hiva­
talos elnevezését illetőleg" a következő ren­
delkezéseket teszi közzé:

1. §. Horvát-Szlavniioiszág fővárosának 
hivatalos neve Zagreb, az országos kormány 
ilá tartozó többi három város hivatalos ne­
ve: Oszjok. Zemiin és "Várasd in lesznek.

2. §. A többi városok, melyek a lionvát- 
szl-avcmor-szági város, községek szervezetére 
vonalköz«') törvény 2. alapján az illető me- 
g\-ékil>e vannak bekebelezve, a következő hi­
vatalé-' neveket fogják viselni: Likakrliava- 
megyéhen, Szenj, Modrns-Eiume-m egy ében 
Hakar, Zagivh-mvgyaihen Karlova:* 1, Petrin ja 
és Sisak, Bjelovár- megy él ven K rizevei, Bje-
De elhiszik-e * Bizonyos gőg visszatartott at­
tól, hogy ezt gyermekem jelenlétéiben te­
gyem. Mindattnvian elveszitettítk értékün­
ket, ha még e-sok a mások Ítéletére való te­
kint ‘tlel cselekszünk.

Már majdnem elértük sétánk (álját c< 
éppen he akartunk kanyarodni a Rite 
lJaffitteha. midőn Suzon a szoknyámba ka­
paszkodott és visszatartott.

Ma,ina !
— Mit akarsz, kis 1 minim"?
Rám -zegezte nagv, kék szemei tekin­

tetét.
Mama mondta nagyon komolyan 

--- miért nem adtál semmit annak a szeren­
csétlennek a Champs Elvseésben !

Mini én, n sem gondolt semmi egyébre 
e találkozás óta: szivét ugyanaz az érné* 
szorongatta, mely engem gvötört. Csakhogy 
jobb volt az anyjánál és őszintébb és ezért 
eey- zeriien bevallotta nyugta lanságát.

Egy pillanatig sem haboztam.
Igazad van, édesem, mondtam neki. 

Intettem egy kocsisnak, beszálltunk és a ko­
csi'. kit gazdag jutalom sietségre ösztökélt, 
vi-'Zavágtatott a Champs Elysóé felé.

Suzon és én, kézen fogtuk egymást és 
elbduti nekünk: mé,r mindig nem nyugod­
tunk meg. Hátha mórt már nem találnék 
"H a koldus- * Ha ha többé nem akad-

l°vár, KoprLvnioa és Krizevei,
.gy.tibe.n_ Brod és Pozsega, Szeró,mneív, 
Mitrovica, Petervaradm és SrienW-Ka' 
lovei. Azon városok, amelvek az előbb einti 
tett törvény 3. §-a értelmében helységközá 
gek módja szerint vannak berendezve V, 
ugyanazon törvény negyedik paragrafus-, 
szerint városoknak niLnősitettek és" városi 
vimet kaptak, a következő neveket fVro. 
viselni: Lika Krtaava-«negyében Carlopao- 
Zagreb-megyében Kosztajnica. Bjelovár-’ 
Krizevei-megyében I vaui «•dim«!.

3. á A fentemlitett elnevezés az niető 
városok egész területére érvényben áll. Fa!- 
vak, telepek és házcsoportok, melyek az 
előbb enni itett városok területén esetleg kü­
lön névvel bírtak, elvesztik <‘zt az elnevezést 
és ahol _ szükséges vagy célszerű, csak mint 
az illető városok külvárosai, részei vagy ut­
cái emtittetnek külön nevükön. Azokban a 
városokban, melyek különböző udóküzös- 
ségeklie vannak beosztva, az egyes adóköz­
ségek további rendelkezéséig mostani nevü­
ket viselik.

A többi horvátországi községek és hely­
ségek elnevezéséről külön rendelet fog ki­
adatni.

Steckenpferd
liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplök eltávolítására és míl- 
ktilözhetetlen sz.er arc és bőrápolásra, mit szám­
talan elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytá- 
takban, drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintúgy páratlan 
hatású női kézápolásra a Bergmann „Maiiéra“ 
liliomkrémje, mely tubusokban 70 tillerért min­

denig kapható.

Újdonságok
Tájékoztató.

— .4 kir. kormányzó magánfeleket fo­
gad: szerdán d. e. 10—12 óra között.

— A tengerészeti hatóság épületében le­
vő m. kir. bioloqiai állomás és aquárium dij- 
talaiml megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
óráig és d. n. 3-tól 6-ig.

— A népkert (Giardino publico) nyitva 
van este 10 óráig.

— A temető naponta d. n. 6 «óráig láto­
gatható.

— ACuuard magyar-amerikai voaal ki­
vándorló gőzösei a kikötőben való idézésük 
alkalmából megtekinthetők a megérkezési. “S 
indulási napok kivételével reggeltől eshg- 
Jegyek az Adria palota portásánál 60 fil­
lérért kaphatók.
mánk reá?

A rondeau elé érve, kiugrottunk a kocsi­
ból és átkutattuk a fasort. De sehol sem la ­
tunk koldust. Megkérdeztem az asszoipt. « 
a -/ékeket bérbe adja: az visszaemlekez.en 
arra, hogv látta, de azt mondta, nein >,ln 
koldus, aki ide szokott jönni. Azt. sem tud­
ja merre ment. Már lemondtunk mindeiM,1 
menyről, kétségbeesetten, midőn Suzon «•' 
telni észrevette azt az embert, ki egy In du­
gott ült mankóján. Aludt- az árnyckKin. 
kaja az ölében feküdt. ,- >.

Suzon Iáimj.;h(‘gyen közeledi'!! j'
aranv pénzdaivaíiot dobott üres kívülit y 
Azután vis.-za.kocsiztimk a Rne lm: 1 1 ... , 

Nevetség« ' volt. jól tudom, de ■"* A 
tűk egymást, mintha nagy ve>7X‘« < 1 
menekültünk volna ... A délutáni mim. ■ 
mik vége volt. De mit törődtünk mi ■l-/- 1
Suzon és én? , „„..tin

A irata1 asszony ellinllgatoth zíto> ^ 
nézett körül, hogy ő olv -okáig 
ga-magáról, mig mind a többiek m' --1 .

Es nekünk: kik komol^u ahm- 
kiütünk reá. nekünk úgy telsz« vjZ(,t 
eg-'-'Zim tiszta hwegőt -/Ívtunk m ^ 
meri tét íü'U'k volna egy isméié« < ■'-
rurr:V'H",L yfnrtrl Prét^-

■hHHHk
m
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— A tersattói Frangepán-vár naponta
megtekinthető egy korona beléptidij ellené

4. tfní 't:r:pART

Olaszországban, — mondotta a tál)-
hen (Feljárat a susáki híddal szemben levő ur; ~~ évezredek óta fejlődött a imi-
lépesőn vagy körein a snsáki Bonlevar- ' n,,'ipalitás, a városi hagyományok vallásos 
de ou.) ; tisztelete arra a magas fokra, ahol ma áll.

- Jimf ohercey -diszkért je (a kor- j \ városi kultusz ápolását semmi sem bizo-
Lc< család távollétében hétköznapokon reg- !! rö1 j ° | ’ ",intí°gy mmden varosnak 
»vltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be- . „ , lnelll‘kiteve volt,-amely századokon át 
k'ptidij nincs. ^ j _ hűségesen öröklődött az utódokra. Géuua

la superba, a gőgös Gémia, Venezia la bella, 
a szép A elenee, Roma urbis aeterna,

A Danubius-hajtigyár telepe, a rizs- 
bántol ógyár, a papírgyár, kőolajfinomitó- 
<r\ ár. a torpedógyar és a susáki Litorale kon­
zervgyár csak az illető gyárvezetőségek spe­
ciális eugede!mével tekinthetők meg.

— Az „Adriatica“ eognaegyár gyártele­
pe megtekinthető reggel 9 órától J2-ig és d. 
a. 3 órától 6-ig.

— A kivándorlási ház megtekintésére 
(Via Industrial a kir. kormányzóság ad ki 
bfépőjegyeket.

—o—

— Vay Péter a tengeren. Gróf Vay Pé­
ter pápai protoiiotárius hétfőn Triesztben 
a tengerre kelt, hogy a karácsonyi és újévi 
ünnepeket, mint az előző években, a kiván­
dorlók hajóján töltse, lelki vigaszt nyújtva 
nékik.

— Hajógépészek mozgalma. A Magyar
Keleti tengerim jós részvénytársaság hajó­
gépészei között mozgalom indult meg egv 
nyugdíjalap létesítése végett. Figyelőre csak 
igen kicsi a mozgalom, mert a. társaság gé­
pészei nem vitték a nagy nyilvánosság s a 
gápésaek általános szövetsége elé az ügyet, 
csupán az igazgatósággal tárgyaltak. A 
menyiben azonban nem vezetnének ered­
ményre a megkezdett tárgyalások, úgy a gé- 
n'-zek erősebb eszközök igénvllevételétől 
«cm riadnak vissza.

A liajógópjész-körökliől hozzánk jutott 
eme információra a magunk részéről azt je­
gyezzük meg. hogy a hatalmas Magyar Ke- 
kti tengerhajé* társaságról nem is tételez­
hetjük fel, hogy gépészeinek mozgalmát el- 
im'rgosüliii hagyja, hanem bizonyára előzé­
kenyen teljesíteni fog minden indokolt óhaj­
tod. Nehéz és felelősségteljes munkát végző 
■ mbcrekrő! van szó, akik távoli világrészek­
ben az annyira szeszélyes tengeren nem vé­
gezhetik nyugodtan dolgukat, ha bizonyta- 
hiisásthau vannak a felől, hogy mi lesz ott­
hon hagyott családijukkal szerencsétlenség 
esetén.

Hibás egyiébkéi 1 f a kormány is, hogy a 
régóta elkészített tengerészeti nyngdijtör- 
venyt még mindig nem vitte a törvényhozás

A péksztrájk vége. A péksegédek teg­
nap este felvették a munkát. A pékmesterek 
közül esak hárman nem fogadták el a nmn- 
tasok követeléseit s igy még mindig segé­
dek nélkül kénytelenek dolgozni. A munka­
adók és munkások már bizottságot válasz­
tottak az állásközvetítő hivatal létesítése

— Pancera Istvánról. Hogy Pancera 
ls,ván táhlabiró, aki tudvalevőleg jelenleg 
Nagykanizsán működik mint törvényszéki 
dnökhelyettes, uj működési területén is 
Ennyire meg tudta magának szerezni az 
dtalános mkonszenvet, bizonyítják a n.a 
"»zzánk érkezett nagykanizsai napilapok, 

j1 ’’Zala“ és a „Zalai Hírlap“, a melyek a 
Nagyobb rokonszenv hangján Írnak Pan- 
1ra táblabiróról egy felköszöntője alkál­
iból, melyet a nagykanizsai polgármester 
toiiapi installációja alkalmából mondott. A 
-in vezércikket is szentel Pancerának, 

i'yhi-u többek 
iüdjn:
, A polgármestert ünneplő szombati 
^"kelten a sok hivatalos tószt között né- 

llx okszerű, kedves, friss és közvetlen 
iratot hallottunk Pancera táhlabiró nr- 

lx A rögtönzött túszt, amelvet lapunk

is 
között a következőket

............ , az
örök város, Florenz a virágváros, Bologna 
la dotta, a tudós Bologna s a többi. Ha. Nagy 
kanizsának ilyen nevet kellene adni, én 
csak azt választanám, hogy Kanizsa la hun­
ná, la eittá (Vámőre. A jó Kanizsa, a szere­
tet városa.

A szombati bankett valóban a szeretet 
ünnepe- volt. Az éljen vihar, amely lelkes 
elragadtatással zúgott fel az olaszosan <•/.!- 
nes es meleg mondatok után, nyilvánvalóvá 
tette, hogy Pancera. táhlabiró ur háromszáz- 
hatvan ember meggyőződését, hitét, érzékét 
tolmácsolta az imént.

Ma Nagykanizsa a szeretet városa. Osz­
tályok, társadalmi rétegek évszázados ellen­
tétei elsimulóibati vannak. És ebbe a nagy 
bekébe és szereteti«- egyesek szóiványos 
gyűlölködése nem vet árnyékot. (Itt Fiú­
méban sem. — A szerk.)

A táhlabiró ur, aki a maga szemüvegén 
át igazat, mondott, mert hozzá érdekes s (chi­
li neselően kedves egyénisége révén tényleg 
szemtettel és jósággal volt tele mindenki, 
ma még a. mi igazunkat is kimondta, mert 
ma a szeretet városa vagyunk.

S ebből az ünnepi és rajongással teli 
hangulatból, ami a banketten úrrá lett, a. je­
lenlevők közül mindenki elvisz magával egy 
kis hányadot az otthonaim és az életébe.

A cigaretták és szivarok füstjének, az. 
ételek párolgó gőzének lagymatag gomoly- 
gésában egy másodpercre mintha a. Béke 
hatalmas, isteni monument 11 inát pillantot­
tuk volna meg. A szivek kinyitottak s az 
emberek gondolatban ölelték egymást. Az 
összekoccaiió poharak zenekari összeesengé- 
se zengő szimfóniában oldódott fel és évti­
zedes ellentéteket mosott el egyszerre.

Nagykanizsát az utolsó saecul umbau 
sok csalódás érte. De ennyi őszinte, szelíd 
és mélységes melegség, ennyi szeretet, ami 
azon a banketten revelálódott, nem csalhat 
meg a reményében senkit.

S ezért klasszikus Pancera István, a ró­
zsás arca lölcs és kedves grancl*eignenr. a 
mikor azt. mondja, hogy Kanizsa la buona:
A jó Kanizsa., a szeretet városa.

— A horvátok és a pécsi üzletvezetőség.
Mint már tegnap inogniuk, politikai körök­
ben elterjedt hírek szerint a horvátoklkal 
kötött béke egyik pontja az, hogy a Máv. 
pécsi üzlet,vezetőségid megszüntet ik s Eszé­
ken állítanak fel uj űzi elvez ot őségét. Ha a 
hi resztelés valósággá válik s a pécsi iizhf- 
vezetőséget. amelyet csak a nyáron szervez­
tek, csakugyan megszüntetik azért, hogy Ti­
sza István gróf a komátoknak kedveskedl
'k IU ellen az intézkedés el

Hasr

<a$si,k
1‘szvben bővebben ismerhetünk, meg- 

íogy egy részét ismételten ide ik-

n a leg­
élesebb kritika is jogosult. Hiszen a D;ná->- 
tuil vasúti hálózata, amely csak néhány hét 
előtt szaporodott egv jelentős vmi.drl. 
olyan kiterjedésű, hogy a Dunántúlnak kel­
őit Szombathelyen kiviil még egy üzlet,ve 
'e!«"-.-év. A Máv. üzemének sok bajin-l (*• ni-'tr 
töbh akadáhlyal kell megküzdeni. Havre 
sűrűbb és jogosultabb a nanasz a Máv. iiz<- 
me ellen s az olyan intézkedés, amely még 
az állaniivasut üzemét is feláldozza a politi­
kának, az. ország gazdasági életének okoz 
kiszániithatatlau károkat Ha Tisza l-lván 
olyan iiagvon ólmjtc-tta a liorvá tlék-'t. bog' 
vinmk még az of-zAiv közgazda sávi é--l"k-!t 
i- kész volt feláldozni, aligha I ro: á!dá-, 
ez a béke.

- I jahb panaszok u dulmát bon* el­
len. I gy Ausztriában, mint Magvarország- 
Imii szapoiiHlnnk a panaszok az irányban, 
hogy Dalmáciába ti mindinkább nagvolj) 
mérvben hamisítják a Ixirt törköly hon ád és 
osztrák termelésű borok nem állják ,ki a 
versenyt az olcsóbb dailinát liorraí. Most a 
verse!ti horvidékihez tartozó városok, mint 
PancRova, Feliértempdom és Versre- törvény 
hatóságai fordultak a konnánvihoz azon ké­
relemmel. hogy erélyes rendszabályokkal 
tegyek lehetetlenné a. törkölyhorra! Iinmisi- 
tott dal inát borok forgalom!«! hozatalát. Ez 
annál sziiksvgesehh. mivel tudvalevőleg már 
.•ihlk)! a körülményi*)! is kár háramlik 'a ma­
gyar termelőkre, hogy az osztrák bortörvény 
key és bié szigorú, mint a magyar és az osz­
trák hatóságok 11 vég ezen enyhéiih törvényt 
is határozottan elnézően a,lkaImázzák ép a 
dal inat borokkal szt-mlxm. A törkölvbort 
Ausztriában szabad e’őállitani. de csak sa­
ját házi használatra, de forgalomba hozni 
nem szabad. Mégis „petiot-bor“ elnevezés 
matt oly óriási mellekben állítják idő, melv 
mennyiség a .házi fogyasztást többszörösen 
túlhalad ja, es ezt az osztrák hatóságok be­
avatkozás nélkül tűrik. — A honiak viz.ze! 
v<alo hiigitása is tilos Magyarországon és 
mivel a magyar talajvíz salétromot tartal­
maz, a liigitást vegyileg könnyen ki lehet 
mutatni. A dal mátok ellenben ciszternákban 
összegyűjtött esővizeit használnak e óéira és 
az ezzel való hígítás megtörténtéről kétség­
telen bizonyíték nincsen.

— Tizenöt olasz három magyar ellen.
Felháborító eset történt kedden egy hely­
beli kávéházban. Tari József révaltiszt har- 
madiiiagával betért kedden este 8 óra felé a 
városi Verdi-szinház közelében levő „Li- 
burnia“ kávéházba egy fekete kávéra. A 
három magyar ember beszélgetett, mikor a 
kávéházi«! lépett. Két-három asztalnál mint 
egy tizenöt fiumei ember ült és dühös p.l 
lantosokat lövőitek a magyarok felé. A fe­
ketéző Tari és társai tovább beszélgettek 
es ügyet sem vetettek a feléjük szórt becs­
mérlésekre. Rövid tartózkodás után e! akar­
tak távozni. Ezt látva a tizenöt olasz, szin­
tén felkerekedett és az ajtón kimenni aka­
ró egyik magyart egy pénzügyőrt, aki pol­
gári ruhában volt, úgy ütötték fejbe, hogy 
ajnltan rogyott össze. A magyarok látva a 
túlerőt, futásnak eredtek, de az olaszok 
utánuk futottak és folyton azt kiáltozták: 
„Spetté, porehi ungheresi, ehe vi mazze- 
1110!“ várjatok disznó magyarok, majd 
agyonütünk titeket! A ríva. Marco Polo-11 si 
került az olaszoknak Tari Józsefet elérni, a 
kire az ütések egész zápora hullott úgy. 
hogy orvosi kezelésnek kellett magát alá­
vetnie. Ekkor egy határrendőr lépett közbe, 
akinek megpillantásakor a tizenöt „bátor“ 
legény szanaszét, futott. Tari felismerte 
egyik támadóját, aki alatta szolgált a hadi­
tengerészetnél. Ennek a révén valószínűleg 
sikerülni fog az egész disz.es társaságot ki­
nyomozni. Tari feljelentésére a rendőrség 
megindította az eljárást a felháborító ügy­
ben.

— A ..Petka“ felszabadult Triesztből 
jelentik, hogy Pólába megérkezett a Ragu- 
sea hajöstársaság Petka nevű gőzöse, mely 
tudvalevőleg néhány nap előtt a Punta Mo- 
ímmenti-fok közelében .sziklazátonyra fu­
tott. A hajót két vonfatógőzös mentette 
meg.

I FAY VALÓD! SODFNi ÁSVÁ^FASZTILLÁJA ^
n a Taunus-hegységben levő Soden-ftirdö n
fí Hl. és XVII! forráséból készül, a melye1, *
I évszázadok óta ^
U ltöhüjrcs. rekedtség és gégebnrut ^
y ellen kitünően beváltak H
g Utánzatot niasi son vissza Hgy doboz 1.25 kor. ff 
5) M ! den a kaptató. 8
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- Vakmerő betörés és rablás. ( irkve- 
„U-ál>ól jelentik, hogy vasárnapon vakmerő 
rablást követett el egy gonosztevő az ottan. 
..Slavin'* szállodában. Ooreia Sándor -zál- 
lótulajdonos vasárnap este 8 óra tájban le­
ment a „Slaviu“ szállóban lévő terembe, a 
hol vgv és más munkát akart elvégezni. Kö­
rülbelül egy félórán át dolgozott, amikor 
egy ismeretlen ember állított be a hely iseg- 
be. E pillanatban Voveiak a félreeső helyre 
ment. Az ismeretlen titánná ment ás se szó. 
se beszéd: rávetette magát a szállodásra.
A meglepett ember bírókra kelt támadójá­
val, de ennek sikerült Corciakra olyan ököl- 
csapást mérni, hogy a földre bukott tőle. 
Ezt várta vsak a támadó, aki zsebéből zsine­
get vett elő és összekötözte uagybirtelen az 
elalélt ember kezeit és lábait, a szájába pe­
dig valami rongyot tömött. Az igy „elkészí­
tett“ áldozattól elszedte a rabló a pénztár­
cát és a Wertheim szekrény kulcsát. A 
pétizszekvényből esek keveset tudott elv inni 
a rabló. Voveiak kára összesen 3110 K. A 
esendőrség szeleskbrii nyomézás 1 indított a 
vakmerő rabló kézrekeritésére. Virkvem 
eán és a környékén nagy izgatottságot kel­
tett az eset.

— Elhagyta a kórházat. Martinolicb 
Margit 19 éves vavróleány. aki hétfőn reg­
gel szerelmi bánatában karbolsavat ivott, 
tegnap állapotának javulása következtében 
elhagyta a kórházat. Teljes felgyógyulásá­
ig otthon fogják ápolni.

— Mérgeit ivott, inert elűzte az anyja.
A via Valscurigne 18. száma alól tegnap a 
kórházba szállították Mauzoni 1 c réz 16 
éves leányt, aki mérget ivott.. Az orvosok 
azonnal ápolás alá vettek a leányt, akit gyo 
mormosás által tültettek minden veszélyen. 
Tettét azért követte el. mert anyja elűzte 
hazulról.

— Tojvaj koldus. Kellemetlen kaland­
ja akadt Sehlőgel Lujza asszonynak tegnap 
este az abbáziai gyógy parkban. Az minő 
este 7 óra tájban sétára indult. Mintegy 
fél órán át élvezte a pompás esti levegőt a 
gyógyparkban, amikor egy top rongyos alak 
került eléje. Rimáukodó hangon alamizs­
nát kért az asszonytól, aki kinyitván a kar­
ján lévő ezüst retikült, néhány pénzdarabot 
nyújtott a koldusnak. Ez. mikor a pénzt .11 
akarta venni, körülnézett és látva, hogy 
nincs közelben senki, leszakította az. úri nő 
karjáról a rctikiilt és futásnak eredt. Reh lö­
ge) né kiáltozásaira nébányan a tolvaj után 
vetették magukat, de ennek mégis sikc 
riilt elmenekülnie. A meglopott asszony ká­
ra 250 korona. A rendőrség nyomozza a 
vakmerő tolvajt.

— ítélet három csaló ügyében. A tör
vény szék ma hirdette ki az Ítéletet a Nag 
lieh, Nadiilieb és Persieh-félc csalási ügy­
ben. Tudvalevőleg Xaglieh Labor becsapta 
egy sereg hitelezőjét, amiben N adni ich es 
Persieb segítségére volfak. Na glichet két 
évi f egyházra, Na da liebet egy évi börtönre. 
Persiehet pedig 6 havi fogházra ítélte a tör­
vényszék. Az Ítélet ellen az ügyész, a vád­
lottak és a védők felebbeztek.

A Szabad Lyceumban holnap a Mi­
kulás napra való tekintettel nem lesz elő­
adás. A jövő héten Kankovszkv Ferenc mi­
niszteri tanácsos tart előadást a rajnanieiiti 
városokról.

A vasúti pragmatika módosítása. A
vasúti szolgálati pragmatika kiw.öbön álló 
.módosításával kapcsolatosan a magyar ál­
lamvasutak igazgatósága körrendeletét inté­
zett valamennyi hivatalnokához és alkalma - 
zott,jához. mert ezeknek körében az az ag

:• adatom kapott lábra, hogy a szolgálat) 
pragmatika módosítása az autmnati us < 
léptetés eddigi rendjén es a hivatalnokok 
szabadság-igényén káros változtatásukat g 
hozni. A körlevél luingstilyozza. 11 1‘*
lelem teljesen jogosulatlan es a regi piag- 
mallkának idevágó rendelkezése^ változat­
lanul fognak bekerülni az uj törvényibe. ^ #

— Nyugalom a zárai iskolában. Zára- 
ból táviratozzák. hogy az a hír, mintha az 
ottani közé])iskoláklmn a tanulók sztiájkot 
kezdtek volna a trieszti olasz jogi egyetem 
felállitásáért, nem felel meg a valóságnak. 
Az értesítés szerint nem volt ilyen mozga­
lom keletkezőben sem.

— A kikötőből. December 3. Érkezett: 
Barlett« olasz gőzös Velencéből, 200 zsák 
korpával és 10 tonna vegyes áruval.

Indult: Szeged magyar gőzös Triesztbe 
üresen; Árpád magyar gőzös Marséi Hehe, 
:180 tonna fával, 50 tonna-cukorral, 40 tonna 
parafinnel, 20 tonna papírral és 30 tonna 
ásványvízzel.

— Városi színház. Tegnap mutatkozott 
be a Lombardo-féle operette-társulaL Zieh­
rer ,,11 eavaliere delhi Inna“ e. darabjával.
A ház szimiitig megtelt elegáns publikum­
mal, mely élvezettel hallgatta az operetté 
fülbemászó muzsikáját es gyönyörködött 
táncban és énekben. A társulat tényleg ki­
tűnő erőkből áll. a primadonnák: ('. de 
Claire és (1. Pozzi kisasszonyok, valamint 
Calligaris urhölgy, a férfiak közül pedig 
A. Plinio, A. Fnríni és A. Petroni úgy ki­
tűnő énekükkel, mint jeles játékukkal mél­
tán rászolgáltak a tapsokra, melyekkel a 
lelkes közönség nem is fukarkodott. Ma este 

darabot A. turnusban megismétlik), holnap 
pedig „Luxemburg grófját“ adják.

A Titanic elsülyedésének igazi kö­
rülményei. Az alkalomból, hogy Londonban 
most nyílt meg az a nemzetközi konferencia 
mely a tengeren való életmentési akció szer 
\ ezését van hivatva megalkotni, „A Titanic 
elsülyedésének igazi oka“ címmel könyv je­
lent meg, amely kizárólag ezzel a rémes ha­
jókatasztrófával foglalkozik és itt-ott né­
hány részlet helyreigazit, amelyeket a je­
lentések annak idején tévesen adtak elő. 
Archibald Graeie amerikai ezredes könyvé­
ről van ugyanis szó, aki maga is úszás által 
menekült meg a siilvedő hajóról s nyomban 
hazaérkezés után hozzáfogott könyve meg­
írásához. Müve megjelenését már nem él­
hette meg. mert néhány hónappal ezelőtt 
meghalt. — Az első helyreigazítás mindjárt 
a hajó zenekarának viselkedése vonatkozik.

mely hirt különben már előbb i.s helyreiga­
zítottak a tanúvallomások. A mikof Graoie 
ezredes a katasztrófát maga teljes valósá­
gába u fölismerte, fölmászott a tiszti kabi­
nok tetejére s mikor azután a hajó teste 
függőleges irányba jutott és nyomban el 
is sülyedt, ő maga is a mélységbe került, de 
kitűnő úszó lévén, úszás által megmene­
kült. Azt, hogy a sülyedő hajó helyén állí­
tólag óriási örvénylés szokott támadni, a 
a elv minden tárgyat magához ragad, — 
Graeie ezredes nem tapasztalta. Másoktól 
hallotta, hogy teste, csak nagysokára buk­
kant föl a viz alól; ő maga is négy-öt perc­
nyire becsüli, de lebet, hogy az elképzelhető 
kínos helyzetben nem helyesen Ítélte meg 
az időt. Vfgre sikerült elkapnia egy mentő- 
csónak szélét s igy fentarthatta magát mind 
addig, inig a Carpathia meg nem mentette.

— Három dreadnought egy héten. — 
Londonból jelentik, hogy Anglia gyáraiban 
egy Hét alatt három dreaduouglitot Ime.sí- 
tottak vízre. Az nj csatahajóik közül kettő 
az angol, egy pedig a chilei kormány szám­
lájára épült. Az angol csatahajók közül a 
'A ars pite 27.500, az Emperor of India pedig 
25.1X10 tonnás, a. chilei Almira nte Latoi re 
pedig 28.000 tonnás. November havában an­
gol számlám még egy csatahajó, a 25.U00 
tonnás Benbow, került vizreboesátásva é* 
igy az angol esatahajóflotta november havá­
ban három csatahajóval gy«ra]M>dott.

— Corso mozi. Ma esti műsor: Jute 
Eantomas ellen, szenzációs detektivszinjá- 
ték.

x Fogmüterem. Legújabb amerikai 
módszer. Modern hygienia. Szegényeknek 
d. e. 8—9-ig foghúzás ingyen. N o v á k Ru­
dolf müfogspecialistn Fiume Corso 42, a 
Corso mozi fölött.

A zenekar ugyanis állítólag a „Hozzád kö­
zel, uram, hozzád közel“ — kezdetű egyházi 
dalt játszotta volna a jéghegy gyei való ösz- 
szeiitkiizés után. Ezzel szemben Graeie ezre­
des azt állítja, hogy a zenekar csupa vig 
lai: adott elő. ami vnlószinühb is, meri a 
katasztrófa oly váratlanul és hirtelen tör­
tént. hogy mindenkit meglepett „s azzal, 
hogy a zenekar a fűiméül) idézet 1 egyházi 
dalt játszotta volna, az utasokat az elkerül­
hetetlen halálra tette volna figyelmessé, 
már pedig nem volt kívánatos, hogy általá­
nos pánik tűrjön ki. Graeie szerint a kazán- 
robbanás is mese. Mindössze az történt, 
hogy mikor a Titanic az összeütközés után 
nirá’-al lefelé s farával fölveié irányuló, 
csaknem merőleges helyzetbe került, azok a 
gépek és gép részek, amelyek ebben a hely­
zetben nem voltak kellőképpen megrögzit- 
ve, lezuhantak, ami természetes óriási ro­
bajjal járt. Harmadszor pedig a Titanic 
nem hasadt ketté, hanem egy darabban sii 
lvedt el s végül, hogy Smith kapitány és 
Mtirdoh első tiszt nem lőtte agyon magát.

NYILTTER*).
—o—

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK
.327961/1913.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A kézbesithetetlen küldemények a vas­

úti üzletszabályzat 81 §-a értelmében az 
alább felsorolt állomások teheráruraktárai­
ban délelőtt 9 órakor a következő napokon 
fognak azonnali készpénzfizetés mellett 
nyilvánosan el adatni:
Arad áll. 1913 dec. ló-én
Békéscsaba áll. 1913 dec. 22-én
Brassó áll. 1913 dec. 29-én
Bpest dunap. teher p. u. áll. 1913 dec 22-én 
Budapest nyugati p. u. áll. 191.5 dec 18-án 
Debrecen ' áll. 1913 dec. 16 an
Eszék áll. 1913 dec. Hww
Fiume áll. 1913. dec. 2#-án
Gvőr áll. 1913 dec. 18-an
Kassa áll. 1913 dec.
Kolozsvár áll. 19b> dec. 1,11
Losoncz áll. 1913 dec. - ,l
Miskolcz ' áll. 1913 dec. 22-en
Nagvszehen áll. 1913 dec. 39-en
Nagyvárad áll. 1913 dec, >a
Párja áll. 1913 dec. 11-f
Póc-s áll. 1913 dec. b>-e"
p áll 1913 dcc. 18-a"
Sátoraljaújhely áll. 1913 c ei. -

in. isis
Skatmár-Némvti ;l11- 1 ■11' ’11' .-
M il'- 191:1 ,
,, . /.II 1913 dec. 1“'(ISzolnok HH- . An
Temesvár Józsefváros all. L>l->111 ,
... .in 1913 dec. .«'-au1 Ividék ,l"' , . iw.áuv ' . -i áll 1913 dec. '8Zágráb

Budapest 1913 november lm-
Az igazgatóéit*-

Utánnyomás nem dijaztatik.
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A 4elegát-iók.
üEiC'S, ilcc. 4. A délutáni ülésen fitly- 

„.y. a vitát fi Iwiügyi budget fele«, mv- 
]vct Azután általánosságban és részletekben
eifosadtak. , , ... ,

RflCS, .(Ive. 4. A magyar delegáció penz-
■■ vi bizottsága illést tartott, melyen n pénz- 
'^yniiniszterium köHiségvolését elfogadták.

Cuvaj elmebeteg?
BEGS. rtee. 4. Cuvaj Ede volt királyi 

biztost' egy eliinvgyAg.vintézettben hélvezték 
01 hozzátartozói. Cu vajon már régebben ész­
revették. hagy üldözési mániálian szenved, 
nirlv most óimlérgesedett. Azt hiszik, hogy 
Ciivaj elméje szerencsétlen tőzsdei spekulá­
ciók folytán borult el.

Rauch báró elégedetlen.
ZÁGRÁB, dec. 4. Ranch Pál báró volt 

bán kijelentette egy újságíró előtt, hogy 
hosszabb időre Afrikáim utazik és visszavo­
nultok fogja, szemlélni a dolgok _ menetét.
A volt bán sehogyan sínes megelégedve a 
jelenlegi horvátországi állapotokba!.

A fiumei probléma (?)
ZÁGRÁB, dev. 4. Egy bud'apesti dél­

utáni lap a következő furcsa hirt közli: A 
bánhoz közel álló körökben sokat beszélnek 
most a fiúiméi kérdésről, mely valószínűleg 
sok kontroverziára fog a közeljövőben okot 
szolgáltatni. Tudvalevőleg Fiume 1867 óta 
qgy képviselőt küld a magyar képviselői láz­
haj a zágrábi tartománygyülés pedig, — 
nem ismervén el Fiume kiilönalla-
üát   minden egyes képviselőválasztáson
felszólítja a városi képviselőt est lilét et, hogy 
küldjön két képviselőt a zágrábi szoborba. 
Ezt a felszólítást most szintén eljuttatják 
Fiúméba és pedig a feloszlatott ni pp résén- 
taiiza helyett intézikedő Wiokenburg István 
gróf kormányzóihoz. Amennyiben a kor­
mányzó vonakodnék eleget tenni a felszólí­
tásnak. ugv határozata ellen Tisza István 
gróf mi nászt erei noikihöz fognak felelibezm, 
lingv végre határozott irányba dőljön el a 
sokát vitatott fiumei horvát_ képviselői pro­
bléma. (A hörvátok úgy látszik elfelejtik, 
hogy Tisza István mégis csak magyar em­
ber és nem horvát. — A szerk.)

Az ellenzék és u iudemnitás.
BUDAPEST, dec;. 4. Károlyi Mihály, 

Apponyi Altiéit és Zichy Aladár gróf ina 
egy esti lnplm.il nyilatkoznak, hogy az el­
lenzék nem jelenik meg a képviselőházlxui 
az iudemnitás tárgyalása idején, mert az uj 
liáz'zabáiyokát nem akarja elismerni,

—f> -

Interpelláció az aradi vasutasok miatt.
BUDAPEST, dec. 4. Képviselő körök­

ből közük, hogy Apponyi Albint grot szom­
baton a képviselőházi«n interpellációt ter­
jeszt elő az aradi vasutasoknak a választá­
sok ideje alatt tanúsított magatartása miatt 
történt tömeges áthelyezése tárgyában.

—o~—

Másfél milliós adomány.
NAGYKÖRÖS, dec. 4. Faragó Antal 

nemrég elhunyt földbirtokos másfél millió 
koronát hagyományozott az itteni Arain 
János refonnátus főgymnáziumiiak.

Vonatösszeiitközés.
ZÁGRÁB, dec. 4. Mőrsiavina állomás­

nál két tehervonat összeütközött, a vonatkí­
sérők közül ketten megsebesültek. Két vng- 
gon össze roncsol ódott..

A mexikói forradalom.
VER.AVRI Z, t}tm. 4. A mexikói Konser­

vativ párt 1 mstarriáii volt külügyminisz- 
tert álritotta a kormány élére, Igistarriant 
az, angol kormány és az Unió támogatja 
Nagy pártja vau, tie mégis kérdéses, sike­
rül-e majd neki a tlékét tartósan helyréi! 
litaui.

A kém lialála.
KRAKO, dec. 4. Paleotoviee község kö­

zelében egy esendőrőrjárat holtan találta 
Jolkaminovitz orosz csendőrőrmestert. Ki­
derült. hogy a esendőről'meoter kémkedni 
akart, de nem ismerte a vidéke* s lovával 
egy szakadékba zuhant.

Hadi repülőgépek.
Ul SCHÄMEN, dee. 4. Az itteni repülő- 

térin a repülőgépeknek világító-kévékkel 
való felszerelésével kiserletezaiek, melyek 
kel lehetővé teszik a repülő pilótáknak, 
hogy az alattuk elterülő vidékét megvilágít­
sák és igy megfigyeléseket vagy fenykep- 
fel vét el eket eszközölhessenek. A kiserietek 
beváltak. A találmány Klin'koscft mérnök es 
Hyra pyroteehnikHsaktól ered.

A Zabern-eset.
ZABERN, dec. 4. itt nagy az izgatott­

ság és a feszültség a polgárság es a helyőr­
ség között, mely minduntalan kitörő apró 
perpatvarokban és veszekedésekben nyilvá­
nul. Attól tartanak, hogy ha az izgatottság 
le nem csitul, az egymást provokáló felek 
között vérontásra is kerülhet a sor. Le,geg> - 
szerübh lenne a helyőrségét kicserélni, ezt 
kérték a hé.keszerető polgárok, de a partaun«- 
nokiság ezt engedménynek mi nősítene es 
ezért visszautasította a kérelem tekintetbe 
vételét. Ez által az ellensége-kedés meg job­
ban kiélésedet*.

BERTÁN, dec. 4. A birodalmi^ tanaid 
lésén bizalmatlan,sági indítványt ter­mái ulesi „  ..........-- ---- , ■ . .

jesztenek elő a kaneeUar ellen a za,berni eset 
bői kifolyólag. Nem tehetetlen, hogy o bi- 
zálmatlanságot megszavazzák. Ez esetitien 
kanéeilárváíság is lobét a zaberm eset kö­
vet,kezmé.nve.

STRASSBURiG, dee. 4. Itt is nagy iz­
gatottság uralkodik a kancellár gőgös lesze­
di' miatt és újabb zavargásokról tartanak.

Francia kormányválság.
PARIS dec. 4. Az. uj kormány elnöke

valószinüleg Dwsebnnel lesz. ki eddig a
francia képivispdoiház (ilnöiko volt.

Amerikai nagy tűz.
NEW YORK. diy. 4. A bostoni Árkádia 

beszállásolási ház leégett. A beszállásait 
veutlégek közül löt* a tetőre szorult es ezek 
kénytelenek voltak onnét leugrani. 30 meg- 
italí, ŐO súlyosan megsebesült.

Aviatikus-rekoriL
REIMS, dee. 4. Brelovieie aviatikus re­

kordot ért el a gyors felszállásban, 21* mé­
ternyi start után 2'/« pere alatt 160 kgmuvi 
súly Ivat ezer méter magasra emelkedett.

öngyilkos őrnagy.
LINZ, dee. 4. A helyőrségi kórház előtt 

ma agyonlőtte magát Pilzer Ferenc 68 éves 
nyugdijiizott őrnagy.

A német katonai missziók.
BERLIN, dee. 4. Kokoweew legutóbb 

kijelentette, hpgy aggodalmasnak találja a 
német katonai missziók Konstantinápolyim 
való kirendelését és e miatt most pourpai - 
lent folytat a császárral, a kancellárral és 
Jagow-val.

A betegséget
gyakran követi egy időszak, melyben a láb- 
badozó levert nek érzi magát ess a legceiekc- 
lyebb megerőltetés is kilárasztja. Ez az in­
kpot ugv gyermek éknél, mint felnottekmel 
különös figyelmet igényel, nehogy visszaesem 
a fel gyógyulás reményét tönkre tegye. A 
célszerű táplálkozás mellett becses szolgála­
tot tesz. a l«y «adózónak a kö un vei i emészt­
hető Si-ott-fiéle cs u k a m á j o la j - eniiu Isü, töb­
bek között kitűnő étvágyat is kölcsönöz, ne­
ki. A

Scott-féle letriulsio
által tarUilimiazoft finom Lofoten gozhalolaj. 
mint egy szer sem, emeli az életerőit, meg­
szünteti a hágvadtiság érzését cs uj^ Vert ke- 
pez, szóval megacélozza a testet es életöröm­

höz juttatja..
A Scott-féle csukamájolaj-emulsio oly 

jóízű és könnyen emészthető, hogy ngy 
felnőttek, mint gyermekek szívesen szedik.

E«v eredeti üvé* Ara 2 k:,róna 50 titlír. Minden 
KvóiVtArhan kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 
50 fillér értékű hilytr.el khld StOI I A bOWNfc 
Gcs, ni. b. H. címére. W ien V II, .ihKor i-.v kV Ry 
tár utján próbuini<i?íOl küldünk.

,Bu...... « innuim um MH.1UU11 ijjíüw
Kapható

télre való legjobb minőségű

krajnai burgonya
50 kilós zsák ára: 4.50 kor. 

ü házhoz szállítva!!
láng és latter

Y'ia (joljjoni 1. Telefon: 17-12. 
Ugyanott kapható a hires csurgói theavaj!

Keresek használatra vagy megvételle 
egy jokarhan lévő

cimbalmot.
Vim via deli1 tslria 7. M. G.

takarékletétek után

5°|o kamatot térit
A toké és járadékadöt a 

bank sajátjából viseli.

A közelgő karácsony és ujev alkalmáitól 
van szerencsém ajánlani

dns uálaszléhu tűrök és 
perzsa szőnyeg ámha* 

zamat.
Felkérem a n. é, közönséget, hogy üzle­

temet látogatásával megtisztelni szíves­
kedjék.

Figlio di Haggi Gior­
gio Aidinyan 

Piazza del Commercio 6.

Szalon Tango
egyeseknek vagy társaságoknak, oktatás j 
külön órán. tetszés szerinti helyen. Jelent­
kezés: KUnimelberg M. oki. tápetanitó, (»ni- j 
dinata del Sasso Bianco 3. sz. (Hungária 
szálloda mellett) 111. emelet 5.

Jó, tiszta magyar háztetőt
phat, dec. 1-től kezdve, TÍZ intelligenskaphat, dec. 1-től kezdve, TÍZ intelligens 

fiatalember vagy hivatalnoknő itteni csa­
ládnál.

Valamint ugyanott egy csinosan búto­
rozott szoba, villanynyal és fül dőhaszná- 
lattid. ellátással vág) ellátás uélküL kiadó.

Vim Gradinata del Sasso Biaco III ő.
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Gyilkos robbanás.
PILSEN, dec. 4. A Skoda-gyár bolo- 

wetzi kísérleti telepén tegnap halálos ka­
tasztrófa történt. Kísérletezés közben fel­
robbant egy ágyucső, amelynek szilánkjai 
súlyosan megsebesítették Melka és Kratoeh 
will munkásokat. A két ember a kórházba 
való szállítás közben meghalt.

Bulgária a Balkán-szövetségben.
PÁRTS, dec. 4. A ,,Matin“ folytatja 

szenzációs közleményeit a Balkánról. Leg­
utóbb arról ad hirt, hogy Tabuit boy Ghena- 
diewnek azt mondta, hogy Take Jonescu ro­
mán miniszterelnök Bulgáriát is he akarja 
vonni a Balkán-szövetségbe és miután Ta­
bud ezt helyeselte, Take Jonescu ez 
irányban most lépéseket tesz Szófiában.

Bulgáriában minden csendes.
SZÓFIA, dec. 4. A városban teljes n 

nyugalom, valamint az ország minden ré­
szében. Még a választási mozgalmak sem 
idéznek elő nagyobb emóciót. Királyválság- 
ról, lemondásról szó sem lehet. A választá­
sok előreláthatólag az osztrákbarát párt 
nagy győzelmével fognak végződni.

HBBRZIH
tegnap érkezett fürdővé t

(Hótes arrivés hier:)

TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrcszvény...............
Osrtrák hitelrészvény................
4V0-os koronajáradék................
Osztr.-magy. állaravasut . . . .
jelzálogbank....................... .
Leszámitolóbank........................
Hazai Bank................................
Magyar Bank es Keresk. R -T.
Rimamurányi................................
Salgótarjáni................................
Közúti Vasút................ ...
Városi Villamos........................
Adria...........................................
Déli Vasút....................................
Magyar Cukoripar....................
Rizsgyár

Dec. 3 
-áriát

822.50
628.50 
81.25

702.50
426.50
512.50 
284 — 
524.75
644.50
738.50 
620.—
342.50 
570.-
104.50 

2610. — 
3650 —

Mai árt 
'.1 óra

827.50
632.50 

I 82.50 
I 705.-

428.
514.50 
285.- 
527.- 
647 — 
743.- 
623. 
344 —

i Budapesti Gabonatőzsde,
(50 kilogrammonként.)

I Búza áprilisra............................ 1
' Búza májusra............................ n*49
j Rozs októberre............................
j Rozs áprilisra............................ 8/75
; Zab októberre............................
! Zab áprilisra . .
Tengeri májusra

, ’ íi
Bécsi Értéktőzsde, p

I Osztrák hitelrészvény..................  627.75
j Magyar hitelrészvény..................ü 823.—
I Osztrák magyar államvasut . . 703.50
f Déli Vasút......................................■;
Alpesi............................................ 8! 1.50 !

■ Skoda................
: Osztr. koronajár.

811.50
787.50 

83.30

11.55

í
8.76

7^53
6.48

632. - 
825.-
706.50
104.50 
817. 
789.-

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4°/0-os kölcsönkötv. .
Banca Fiumana....................................
Fiumei Kereskedelmi Bank................
Fiumei Népbank............................
Litorale Bank és Takarék Susák .
I. Horvát Takarékpénztár................
„Indeficienter" tengerhajóz...............
Magyar-Horvát Gözhajótárs. 
Magyar-Hor\-át Szabadhajózás .
Orient tengerhajózási társ...............
Ált. Forgalmi r. t. régi ....................

» , „ uj ................
Magyar Ölajgyár................................
Austro-Americana”........................
Navigazione Libera Triest . . i
Osztrák Lloyd ....................................
Stabilimento Tecnico
Ampclea Szeszpároló Rt......................
I. Trieszti Rizsgyár........................
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t. .
Spalatoi Portland Cement................
Assicurazioni Generáli .... Nap. 
Riunione Adriatica ....

Legutóbbi köté­
sek átlagárt.

9.:.- ;
650.- 
295 - 
115.— j 
240.— !

6100. -
250.— :

1500.- I 
1125. - 
1420 - I 
1000. 
1000.-- 

202.- 

283.
610.- 
599 - 

9800.— 
420.— 
660.- 
447,— 
371.- 
802.— 

3570.—

Eladó füszerüzlet
a Via Valscurignén havi 3—4000 kor. for­
galommal. Biztos megélhetés egy magyar 
családnak. Cim a kiadóban.

Pauiler Ferenc Budapest 
Grün Lajos 
Müller Valy Wien 
Speyer Kahn Wien 
(amietti Isas Czadositz 
Gáspár Gézei Debrecen 
Zell inger Ede Debrecen 
X.olpi Alfréd Berlin 
Simon István Székesfehérvár 
Mosonyi Géza Pécs 
Koske Carl Wien 
Becher Wilhelm Drohobye 
Szemere Leó Budapest 
Haller Stanislan Krakó 
Freund Arthur 
hardly Ma t v Belgrad 
Akolay Matiki Belgrad 
Gruden Oszkár dr. Wien 
\\ alltovska Kálmán Budápest 
Kraus Móri-tz Prága 
Bouolm 1 Henrik Bniinn 
Keller G. Landee.k 
Maeek Rudolf (fiIli 
Fantom Giomnin Lugano 
Frenhl Alfréd Lemlterg 
N recko Vladimir Celje 
KI inn Mange ritka Trieszt 
Zdol sek France 
Later Sándor Budapest 
Rödler Anton Praiskirolien 
K'loss Franz Aussig 
Grozias Marie Gudkfeld

(jnisi.sana 
Bellevue 
Bellevue 
Bellevue 
Bellevue 
Bellevue 
Bellevue 
Bel Imme 

Seecumnst. 
Slat ina 

Hausner 
Hammer 

Viktor 
Petra 

Breiner 
Breiner
Bad tier 

Hammer 
Abba.zia 
Abbázia 

Kolli 
Kolli 

Jnirfcovits 
Jacic 

Bristol 
Liiburnia 
Liburnia 
Liiburnia 

Véesev 
Neptumi j 

Alice 
Neptum

Magyar takarítónő
fölvétetik fizetéssel esetleg lakással 

Schwarz és (lerónál, Corso 30.
is.

Újságkihordó fiukat
vagy asszonyokat 

jó fizetéssel felvesz.
A TENGERPART 

kiadóhivatala.

Több különálló

két és három szobás
lakás a szükséges mellékhelyiségekkel 
kiadó. Értekezni lehet a Fiumei Epitő 
Részv. Társ. irodájában Via Clotilde 4 
l vagy az Építő Részv. Társ telepén 
Via Valscurignén.- Tel. 14-08.

Eladók. í
Igen díszes kivitelű és nagy hangterje- 

(lelmii LUKI.— koronába került pedál cimba­
lom; most 250.— korona.

Remek kiállítású sok színes s egyéb 
képekkel tarkított pazar kötésű, nagy uta­
zási album, mely már a múlt században le­
tűnt a könyvpiacról, 125.— korona. Bolti 
ára 250.— korona volt.

Magyar munkákból álló könyv és egy éli 
irodalmi termékek gyűjteménye fél árban.

Cim: Saláta del Pino, Villa Bartolomei, 
földszint.

|vLÍ2 ’vL ,[*£.[*1, * ‘ vL vL f ‘ vL

Egy tisztességes

ujságáruló rikkancsot
napi 2-3 korona biztos keresettel 

délutáni foglalkozásra keres

A TENGERPART 
kiadóhivatala.

-«O»—

Elárusitónönek vagy pénztárosnM
ajánlkozik fiumei üzletbe magyarul és né­
metül beszélő budapesti leány. Cim a kiadó- 
hivatalban.

V idákovits
szálló és étterem

ABBAZIA Reichsstrasse
Elegáns szobák penzióval vagy anél­

kül. Kitűnő magyar konyha
Magyar tulajdonos.

Meghívás
A I orgalmi Részvénytársaság (Casino des Étrangers) részvényeinek birtokosai 

ezennel felkéretnek, hogy saját érdekükben jelentkezzenek irodámban: Via Raffaelto 
Sanzio 4. sz. alatt még pedig vagy délelőtt 10—12, vagy délután 4—6 óráig, legkésőbb 
e hó 5-dike, péntek déli 12 óráig.

ifj Walluschnig Antal

letallum -egkeresettebb családi lámpa, K. 1.— és feljebb,
Asztali lámpák, felszerelve, K. 8.— és feljebb, 

Vállalunk teljes villamberendezéseket, 
jutányos árban!

„Unitas“ Műszaki — Ipar Vállalat, Fiume,
Via E. Amicis 9 sz., Telefon 292.

(benice színházzal szemben).
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közgazdaság.

Az osztrák ipar a Balkánon. Alig
a Balkánon megkötötték a békét, az 

J^i'k utazók is megjelentek a nagyobb 
bllkám piacokon, hogy az osztrák ipar szá­
már! megrendeléseket szerezzenek. Ennek 

idejében megindított munkának — mint 
Bérsből jelentik — eléggé jelentékeny sike- 

> volt. így különösen az osztrák textilipar 
kapott több és nagyobb megrendelést a Bal­
kánról. A mezőgazdasági üzemi berendezé­
sekben különösen élénk a kereslet a balkáni 
államokban. Ezekben a cikkekben is néhány 
jelentékenyebb megbízást szerzett az osz­
trák mezőgazdasági gépipar. Egyik osztrák 
mezőgazdasági gépgyár például 250.0(H) ko­
rona értékű megrendelést kapott ekék szál­
lítására .

+ Kevesebb a dalmát bor behozatala.
\z áruforgalmi statisztika kimutatása sze­
rint október hónaplvuii összes hordólhorbe- 
hozatálunk 42.710 métermázsa volt a mait 
év ugyané hónapjának (ifi.277 métermázsá- 
iáva! szemben. Az idei kevesebb behozatal 
tehái 2:1.507 métermázsa, vagyis több mint 
Ti százalék. A borbehozatal csökkenése túl­
nyomó részben a dalmát borra esik. Ez rész­
ben a szigorú kormányzati intézkedésnek, 
ré-zben pedig amma tulajdoni hivató, hogy a 
magyar bor kereskedők a Dalmáciáim! ttogv- 
kir folytatott törkölyboi-gyártás miatt ide 
genkerlnek a da lm át bortól.

— Az Osztrák-Lloyd decemberi menet­
rendje. Földközi tengeri szolgálat: A the 
sszóliai A es B vonalak hajói, ame­
lyek minden pénteken indulnak Triesztből, 
hetenként — felváltva rakodnak Fiúméban 
körülbelül egy héttel a Triesztből való el 
indulás előtt a menetrendben előirt összes 
kikötők részére.

A görög-levantei A és B vonalak hajói 
amelyek minden vasárnapon indulnak Tri 
észtből hetenként felváltva rakodnak Fiú 
méban, egy héttel a Triesztből való elindu­
lás előtt a menetrendben előirt összes kikö­
tők részére.

A sziriai A és B vonalak hajói, amelyek 
minden vasárnapon indulnak Triesztből, he­
tenként felváltva rakodnak Fiúméban, egy 
héttel a Triesztből való elindulás előtt, 
menetrendben előirt összes kikötők részére

Oeeánszol gálát : A kalkutta! vo­
nal hajói, amelyek minden hónap 5-én és 
20-án indulnak Triesztből, Fiúméban 10 nap 
pal az elindulás előtt rakodnak a menet 
rendben előirt összes kikötők részére.

A köbei vonal hajéi, amelyek minden 
hónap 10-én indulnak el Triesztből, Fiú 
méban a megelőző hónap utolsó 10 napján 
s nappal meghosszabbittatik.

Földközi tengeri szolgálat: 
A görög levantei A vonal hajói a következe1 
kikötők részére rakodnak:

Korfu, Patrasz, Zante,< Calamata, Pi­
reusz, Sira, Vathy, Seio, Cesmé, Szmirna, 
Metelino, Dardanelli, Konstantinápoly, Hal 
dar-Pascka, Ineboli, Samsun, Kerassonda, 
Batum.

Görög levantei B vonal: Korfu, Patras, 
Argosztoli, Calamata, Cerigo, Pireusz, Sira 
1 thy, Scio, Cesmé, Szmirna, Metelino, Dar- 
dauelli. Gllipoli, Konstantinápoly, Ineboli, 
Samsun. Kerassonda. Trebisonda, Bizeh és 
rakodnak a menetrendben előirt összes ki­
kötők részére, szükség esetén a rakodási id* 
Trebisonda. Bizeh és Batum.

Thesszáliai A vonal: V alona, Santi 
Quaranta, Canea, Rettimo, Kréta, Pireusz, 
'olo, Szaloniki, Cavalla. Dedeagacs, Dar- 
dnnelli, Konstantinápoly. Burgas, Kostan-

■ Odessza

Soriai A vonal: Alexandria, Port-Said, 
Jaffa, Caifa, Beiruth, Tripolisz, Aleszan- 
dretta, Mersina, Larunca és visszatéréskor 
Limasol.

Thesszáliai B vonal: V7alona, Saati 
Quaranta, Caneu, Rettimo, Kréta, Pireusz, 
Volo, Szaloniki, Cavalla, Lagos, Dedeagacs, 
Dardanelli, Konstantinápoly, Odessza és 

Nicolajeff.
Soriai B vonal: Alexandria, Port-Said, 

Jaffa, Caifa, Beiruth, Tripolisz, Linmsol, 
Lar na ca és Mersina, visszatéréskor Ales- 
sandretta.

Öeeánszolgálat: Trieszt—Calcutta-i vo­
nal. Port-Said, Suez, Port-Sudan, Djibouti, 
Aden .Karachi, Colombo, Madras, Rangoon 
és Calcutta.

Trieszt—köbei vonal: Port-Said, Sue». 
Aden, Karachi, Bombay, Colombo, Penang, 
Singapore, Hongkong, Shangai, Jokohama, 
xobe és visszatéréskor Moji.

FIUME
csak CORS011.

APOLLO-SZINHÁZ.
Via Mess. Volta 6, Igazgató Troppaoei H.

December 1-től 15-ig.
Kezdete pontosan este fél 9 órakor.

Nagy művész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

MOZGÓ FÉNYKÉP.
Előadás után kabaré szabad be­

menettel.

G3@@@@@0@@@@GO08S@@
Szénüzlet nyitás.

A nagyérdemű közönségnek tisztelettel 
tudomására adom, hogy az „Ilona iürdő 
udvarában

o SZÉNÜZLETET NYITOTTAM o—
hol is porosz valamint trifaili darabos kő­
szén bármilyen mennyiségben a legolcsóbb 
árak mellett, leólmozott zsákokban 

házhoz szállítva 
kapható. Megrendeléseket 13-92 és 13-93 te­
lefonszámok alá kérek.

Kérem a n. é. közönség szives támoga­
tásút. Teljes tisztelettel

Kell Henrik

VELENCE

A téli idényre
ajánljuk óriási válasz­

tékú szőnyegeinket és 
függönyeinket
Zsinegfutok, azelőtt 2.- kor.

most 80 fill.
Tapestry gyapjufutók azelőtt 

5.- kor. most 2.50 kor.
Velour gyapjufutók azelőtt 8.- 

kor most 4.50 kor.

Függönyök mosható 
vászonból 7 kor.-tói. 

feljebb.

Axminster szalonsző­
nyegek 200-300 nagy­

ság, drbja 37 kor.
Tapestry ágyelők gyap­

júból drbja 2.70 kor.
Nagy választék Argaman, 
Axminster, Velour és Ta­
pestry szalónszőnyegekben.

I Tisztelettel

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villany világítás 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.
Teljes penzió napi 10 líráért.

Weiss ül.

Méz
8 koronáért 5 kilós postacsomagban költség­

mentesen, a legfinomabb minőségben meg­

rendelhető: Dr. Resell Ignác plébánosnál 

1 )una-Szent-Benedek (Pest megye).

Előkelő fiumei család,
amely tökéletesen beszéli az olasz nyelvet, 
lakást és ellátást adna fiatal, tisztességes 
tanulónak. Cim a kiadóhivatalban.

Csak CORS011.
FIUME

Bútorok
Alkalmi vétel egész hálószoba berendezések 
vagy egyes bútordarabok készpénzen vagy 
könnyen teljesíthető részletfizetésre is
HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél

Via O. Parini 6. szám.
Telefon li-91 *«ám.
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Horváth Ferencz - Fiume
Via Fr. Petrarca 4.

angol úri szabó műhelye

Ualőban olcsó és célszerűeiszero ‘'PB Ao 1 .
Karácsonyt és njéol ajándék t , ,zeK ts e*adok

Még csak rövid ideig!
‘ a legelőnyösebb árakon

25-50 százalék edgedmenynyel! nemű hasznait, tiszta minden-

Kaphatók a valódi KOBRÁK cipők, mert ez a márka meg- ruhát és uniformist
ur' Öltönyöket a leg- Megérkeztek a valódi amerikai Barry cipők, melyek kizárólag^környékre0!^ I'iviií'ra iövök, a 

újabb divat és mérsékelt árak csak a J
mellett. Elfogad bárminemű 

tisztítást és javítást. VÉRTES S. clpöraklárban kaphatók.
Corso No. 46. Telefon sz. 10-01.

Via Giosue Carduccl 14 $2i
Zelsler I. zsibárus ‘

Vendéglő „AZ ARANY SZARVAS“-hoz. Smer del T óxseT
mi. CFDun ívnom vi(HL CERUO D’ORO)

Fiume, Via Lodovico Kossuth 5. A pósta közelében.
Teljesen újjáalakított helyiség. jOlasz és német konyha. Daimát 

és isztriai borok. Refosco. Muskoták és pezsgő. Naponta friss hal 
különlegességek. Előfizetések jutányos árak mellett elfogadtatnak. 
Kényelmes és teljesen újon berendezett szobák idegenek számára 
olcsó árakon. A kereskedelmi utazók kedvenc találkozó helye.)

Mlletta József, tulajdonos.

Fűszer, csemege, - likőr, és borkereskedése
SUSAK, a Kontinental-szálló épületében. Telefon 4.44

Megrendelésre szállít zsúrokhoz való csemegéket süteményt, ,
ÄÄ sandwlcheket' vali'm:n, bá;mil>' »»"«»Síig
Hentes és kolbászárnk. Pezssdk. 
_________________________ SzáiHtás postán d

ADRIA szálloda és étterem
Adamich - utca Tulajdonos: DE NEGRI TRANQUiLLO

Kedvelt találkozóhely
A városcentrumában, a hajóállomások közelében villa­

mos vasúti megállóhely. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes
és elegáns szobák, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, árak SS ----

.aiSIä* har Ä, Sí®; Hs, sör. JA jól ismert GAB AI M. cé?
Carlo Fried, Fiume

Viale Deák 60. (Giardino Pubblico mellett)
dlKcil

Tessék megnézni és meggyőződni róla!
Dús választék Uri-, nöi-, fiú- és gyermek öltönyökben és 

munkás ruhákban. Túl nagy készlet miatt
Kirácsony-lg mélyen leszállított árak!

Occasio! Alkalom!

Szmirna, Konstantinápoly 
FIUME, Via Adamich 8 — TRIESZT Palazzo Modelle
értesíti m. t. vevőit s a n. é. vevöközönséget, hogy összes 
szőnyegei, melyek garantált valódi perzsaszönyegek, igazi 
alkalmi áron kerülnek eladásra.

Kiváló tisztelettel
GABAI M.

Hattyú gözmosöda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) 
és a Via Goldoniban (a Dubravcic ház­
ban). Vállalatát a mai kor igényeinek 
megfelelően, vegytisztító üzemmel kibő­
vítette. melyre a közönség szives figyel­
mét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefon 
9-88. Tisztelettel

Bredár Lajos.

BD88888GB8GD88@j888@@

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

™ GYÓGYSZERTÁRA «
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkei 
s szépitőészerek stb. sfb.
8eOGBGDSB8@8@@@@@0@CB

MAHLER
SANATORIUMA, ABBAZIA

Üdülők részére
Ideális nyári tartóz­
kodás. Teljes penzió 
io koronától kezdve.
Nagy árnyas park.

Színsava* és Irngcri fürdők, hidegvíz-
gyógyintézet, hizlaló é* étrendi kúrák. 

Egész éven át nyltv B

Méz
ria-különlegesség kicsinyben és nagybani, 

gyobb vételnél jelentékeny árengedménnyel 
kapható

Fleischhacker C.
tejcsarnokában

Fiume, Piazza Elisa,betta. - 

bécsi kolbász
Naponta friss

Nyomatott a „POLINNIA“ Fiumei Keres­
kedelmi Nyomdában (Telefon száma 4M).

De La Vilié
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

— A magyarság találkozó helye. — 
Kitűnő kávéházi italok és ételek."'?Bel- és kül­

földi lapok.
Esténként BARCZA JENŐ hírneves 

cigányzenekara hangversenyez.
Tulajdonos: BUDAI KÁROLY.

Számárkohűgés és Asztma 
Tűdűbajoh

teljesen gyógyíthatók. Hogy mikép, válaszbélyeggel 
ellátott kérdezősködésre ingyen megírja:

KRYZEK ASSZONY, 
Wrichowitz (Prága mellett, Cseh orsz.)

ÉRTESÍTÉS.
rI isztelettel értesítem Fiume és környé­

kének n. é. közönségét, hogy a via Mareo 
Polo és via Galileo Galilei sarkán levő jól 
ismert Mavriuac P.-féle ftiszerüzletet saját 
számlámra átvettem s azt

Spiler Viktor
név alatt tovább vezetem. Üzletemet felsze­
relem a legfrissebb fűszer- és csemegeáruk­
kal nagyban és kicsinyben való elárusitásra.

A in. t. közönség jóakarata támogatást
k®1"* ______ kiváló tisztelettel

Spiíer V iktor,

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

.Bonavia" szálló
Via Edm. De Amicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és kőbá­

nyai polgári sör.

ii1

Tulajdonos
Ederer-Bnrger Gyula.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy az újonnan átalakított, jól ismeri

AL TAMBURINO
Via Lód. Kossuth (a postaépület mellett) 
vendéglőt saját számlámra átvettem. Kitű­
nő konyha, isztriai és dalmát borok, Punb- 
gam sör.

POSTÁSOK TALÁLKOZÓHELYE. 
Számos látogatást kér

FRANCOVICH RÓBERT.

l- ___ ___  *______ _____________ ____


